

	Сегодня	+/-	Годовой макс	Годовой мин
Доллар	30.99	+0.13	34.03 (5 июня 2012 г.)	28.94 (28 марта 2012 г.)
Евро	39.66	+0.01	42.24 (5 июня 2012 г.)	38.41 (17 марта 2012 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

## Трансферт местного назначения

Лучшие муниципалитеты «простижут» на двести миллионов рублей

Виктор КОЧКИН

Стимулирующие межбюджетные трансферты будут предоставлены муниципальным образованиям, на территории которых поступления в областной и местный бюджеты в 2012 году выросли выше, чем в среднем по области. В региональной казне на эти цели предусмотрено 211 миллион рублей.

Для пояснения — межбюджетные трансферты, это когда средства одного бюджета перечисляются другому бюджету. Порядок и условия предоставления в текущем году таких трансфертов бюджетам муниципальных районов приняты на заседании правительства Свердловской области.

В «зачёт» идёт рост поступлений по налогу на прибыль организаций и налогу на имущество организаций и по местным налогам (по земельному, налогу на имущество физических лиц). Ещё учитывается размер установленных представительными органами местного самоуправления ставок земельного налога для органов государственной власти и бюджетных учреждений, финансируемых из областного бюджета.

Также в 2013 году областные финансисты предложили расчёт сумм стимулирующих выплат для отдельных муниципальных образований осуществлять с учётом поступлений от административных штрафов, налагаемых административными комиссиями МО. Министр финансов Свердловской области Галина Кулаченко пояснила, что в этом году впервые учитывалась динамика просроченной кредиторской задолженности по оплате коммунальных услуг казёнными

му учреждениями в 2012 году в сравнении с 2011 годом. В случае её роста размер стимулирования для муниципалитета уменьшается на пять процентов. Таких муниципальных образований по итогам 2012 года оказалось двенадцать.

Председатель правительства Денис Паслер уточнил у министра финансов: какие ещё есть коэффициенты, которые влияют на выплату этих трансфертов, кроме экономических?

— Я бы посмотрел, а что сделано самим муниципальным образованием, чтобы увеличивались налоги? Вот в чём самый главный вопрос. Как они занимаются развитием среднего и малого бизнеса? Какие факторы влияют на этот рост? Может, у них рост из-за того, что мы зарплаты повысили, в том числе бюджетникам, или у них там предприятие один контракт крупный заключило, при этом муниципалитет на это никак не влиял, а мы им даём деньги. Есть ли в этом постановлении реальные критерии для определения важности конкретно самих муниципалитетов?

Проект постановления был принят, но премьер предложил минфин позднее подкорректировать положение о порядке определения муниципалитетов, претендующих на такие выплаты.

Р.С. По предварительным расчётам, межбюджетные трансферты на стимулирование получат 72 муниципалитета (67 городских округов и пять муниципальных районов). Их количество по сравнению с прошлым годом выросло: в 2011 году трансферты получили 55 муниципалитетов — 51 городской округ и четыре муниципальных района. Деньги поощрённым перечислят уже в апреле-мае.



## Иннопром и его начинка

Половина площадей предстоящей выставки-форума уже зарезервирована её будущими участниками

Анна ОСИПОВА

Оператор главной промышленной выставки страны компания «Формика» на свой страх и риск начала переговоры с её потенциальными экспонентами и участниками ещё до победы в конкурсе на организацию Иннопрома-2013. Оправдывали это тем, что desperately необходимо было определить уровень за четыре месяца — срок до открытия очередного Иннопрома — было бы невозможно.

В результате уже сегодня почти 50 процентов площадей выставочного комплекса на время Иннопрома закреплены за различными организациями. Об этом рассказал президент группы компаний «Формика» Максим Зверков.

Из крупных российских компаний будут представлены Ростех, Роснано, Уралвагонзавод, Русская медная компания,

Лукойл, Внешэкономбанк, Сбербанк, Ростелеком. Как вы знаете, тема Иннопрома — «Глобальная промышленность». И все наши усилия были направлены на то, чтобы сделать выставку международной, чтобы на этой площадке не только уральцы договаривались с иностранцами, но и иностранцы с иностранцами. Из зарубежных крупных компаний участие уже подтвердили DuPont, Philips, Schneider Electric, Knaf и другие, — перечислял участников Максим Зверков.

По его словам, все форматы, которые имели успех в прошлом году, сохранятся и в Иннопроме-2013. Откроем выставку прогнозов-сессий на тему «Технологические прорывы: где и когда», один из участников — активный популяризатор науки японский профессор Митио Каку. После прогнозов-сессий пройдёт пленарное заседание, главным спикером которого, как надеются организаторы,

станет глава российского правительства Дмитрий Медведев.

Традиционно будут проходить и «круглые столы». Самым ярким по своему составу обещает стать «круглый стол» «Глобальная кооперация — основа для внедрения высоких технологий», куда приглашены руководители 30 всемирных корпораций. Кроме того, состоятся «круглые столы» «Логистика и транспорт», «Утилизация производства: новые грани сотрудничества», «Производственная эффективность», «Гармонизация технических стандартов России и Евросоюза» и другие. Отдельный проект будет посвящён городской промышленной инфраструктуре.

Детский день на Иннопроме, который год назад буквально произвёл фурор, нынче будет преобразован в большой образовательный проект «Кадры для промышленности». Добавим, что в этом году, как и в прошлом, приехать на выставку-форум сможет любой

желающий — достаточно просто пройти регистрацию на сайте.

Разумеется, возник вопрос: а что было бы, если бы «Формика» не выиграла конкурс? Конкурты пришлось бы расторгнуть? Всё-таки за право организовать выставку боролись ещё три компании (две московские и одна уральская).

— Пошли бы договариваться с тем оператором, который выиграл, — ответил Максим Зверков. Уверенность компании «Формика» в своих силах, конечно, делает им честь. Говорит это и о том, что именно «Формика» может стать тем самым оператором, который возьмёт выставочный комплекс в долгосрочное управление. Впрочем, чёткого решения по этому поводу пока нет — областные власти, подыскивая управленца для «Екатеринбург-ЭКСПО», ведут переговоры и с зарубежными партнёрами.

## Конец связи

Проводная телефония вытесняется сотовой

Станислав СОЛОМАТОВ

Во многих новостройках Екатеринбурга отсутствует проводная телефонная связь. И новосёлы, у которых по прежнему месту жительства были привычные домашние телефоны, спустя время убеждаются, что вполне могут обходиться мобильником. К тому же оказывается, что на сотовую связь денег уходит меньше, чем на фиксированную.

По прогнозам экспертов, уже через несколько лет стационарные телефоны дома или в офисе станут редкостью.

Уже сегодня 40 процентов россиян звонят из дома по сотовому даже при наличии аппарата фиксированной связи.

Одно же из объяснений этого явления — если сотовая связь дешевле, то стационарная, наоборот, дороже. По экспертной оценке, каждый процент повышения тарифов приводит к оттоку примерно 70–90 тысяч абонентов стационарной связи.

Эта тенденция впервые проявила себя в 2008 году, на пике количества абонентов фиксированной телефонной связи — 34 миллиона человек. После чего началось снижение: к примеру, за 2009 год в РФ их стало на 180 тысяч меньше, в 2010-м — на 600 тысяч.

Та же картина и у нас в области, где в 2006 году была решена проблема многолетней очереди на установку стационарного телефона. — Екатеринбург — один из немногих городов России, где одновременно работают шесть операторов сотовой связи, три из них — федеральные, — отмечает специалист министерства транспорта и связи Свердловской области Марина Панова. — Территория покрытия сотовой связью областного центра, в том числе и всех его

отдалённых частей, составляет 100 процентов. Уровень проникновения сотовой связи в городе на конец 2012 года достиг 182,1 процента. А число активных сим-карт с 2004 года увеличилось более чем в три раза и превысило 2,5 миллиона.

Ряд организаций в Свердловской области из соображений экономии и удобства также перешли на использование мобильной связи или IP-телефонии. Чему операторы фиксированной телефонной связи, естественно, не рады.

В то же время надо понимать, что домашний телефон пока ещё достаточно прочно висит в нашей жизни. К примеру, в некоторых банках отсутствие домашнего телефона осложняет заключение договора, в том числе и ипотечного. Потому как, по мнению банковской службы безопасности, наличие стационарного телефона помогает быстрее отыскать должника при возникновении проблем с возвратом займных средств. В то время как сменить мобильный номер проще простого — достаточно купить новую сим-карту.

Скорей всего, не удастся обойти это препятствие и путём оформления на себя сотового телефона с прямым городским номером. Дело в том, что банки располагают базами сотовых телефонов. Наверняка вызовет подозрение и то, что у вашего работодателя нет служебного стационарного телефона. В банке могут подумать, что вы работаете в фирме-однодневке.

И это не единственное неудобство, которое возникает в случае вашего отказа от стационарного телефона. Возможно, с вами не станет заключать договор неведомственная охрана, так как в большинстве её подразделений сигнал тревоги подаётся именно через стационарный аппарат.



Падение покупательского спроса на водку ударило и по производителям крепкого алкоголя: выпуск «соросградской» снизился почти на треть

## Водку не берём?

Спрос на «беленькую» с начала года упал почти на четверть

Рудольф ГРАШИН

В январе и феврале 2013 года продажи водки в российских регионах упали на 20-25 процентов, сообщает на днях агентство РБК. Такое резкое падение спроса на столь значимый для менталитета россиян продукт озадачило аналитиков ритейла.

Первое объяснение, которое напрашивается само собой, — снижение продаж водки связано с повышением минимальной розничной цены на крепкие напитки и ростом акцизов. Это, в свою очередь, могло спровоцировать переход потребителей водки низкого ценового сегмента на нелегальный алкоголь и суррогаты. Такое мнение придерживаются, в частности, в Союзе независимых сетей России (объединяет региональных ритейлеров). Кроме того, в приграничных регионах страны оживилась реализация контрабандного алкоголя. А как-то ситуация в торговых сетях Среднего Урала, заметили там снижение спроса на спиртное?

— Не могу подтвердить, что падение продаж водки оказалось столь значительным. В феврале 2013 года, в сравнении с февралём 2012-го, то-

варная группа «крепкий алкоголь» действительно показала падение по количеству продаж — в пределах 4,6 процента. При этом товарооборот из-за повышения цены оказался в плюсе на 18 процентов. Водка за этот период «упала» по количеству на 8 процентов, но в рублях был рост на 19 процентов, — сообщила коммерческий директор торговой сети «Елисей» Ольга Ешукнова.

Представитель торговой сети «Звёздный» Татьяна Рогова также считает, что продажи водки снизились не столь критично, как указывают федеральные СМИ. Зато она отметила усилившуюся в этом году тенденцию перетока покупательского спроса с водки на виски.

— Это стало очень заметно и по продажам, и по предложению оптовиков, особенно в сегменте дешёвого виски, цена которого на полке начинается от 400 рублей, — сказала она. Получается, что из-за подорожания водки покупатели всё же отказываются от «беленькой»: бедные начинают вновь приобретать фальсификат, кто побогаче — переходят на виски, ведь разница в цене между ним и премиальной водкой стала незначительной.

## Бизнес в законе

Предпринимателям предложили подключиться к нормотворчеству

Виктор КОЧКИН

Термин ОРВ в лексиконе чиновников и бизнесменов появился сравнительно недавно — это оценка регулирующего воздействия (ОРВ) власти на бизнес. В нашем регионе эта процедура внедрена с 1 января 2013 года. Какой эффект ожидается и для кого?

Данная оценка озадачивает использование государственных органами при формировании государственной политики специальных аналитических процедур, направленных на выявление и оценку возможных выгод, издержек и эффектов от нового или существующего государственного регулирования.

А если по-простому — чиновники, прежде чем принять постановление или какую-то законодательную норму, спрашивают, что думают по этому поводу те, на кого это самое нормотворчество будет направлено и кого коснётся. Спрашивают, и что самое интересное, прислушиваются.

Поэтому основной задачей ОРВ является привлечение широкого круга предпринимателей к совместной выработке инвестиционной политики, устранению возможных административных барьеров, улучшению ведения бизнеса, принятию качественных управленческих решений.

В Российской Федерации данный механизм был внедрён в практику государственного уровня со второй половины 2010 года и уже доказал свою эффективность. Если в период с 2010 до начала 2011 года на более чем 70 процентов проектов актов давались отрицательные заключения, то теперь доля таких заключений составляет около 30 процентов.

В Свердловской области только в течение первого

квартала 2013 года запущена процедура ОРВ по 31 нормотворческой инициативе исполнительных органов государственной власти. Создан сайт для размещения информации по ОРВ — «Административная реформа в Свердловской области» [ar.gov66.ru](http://ar.gov66.ru).

Большой интерес предпринимателей вызвали уведомления о разработке законопроектов по налоговым льготам. Например, в рамках публичных консультаций по минфинскому проекту порядка изменения сроков уплаты некоторых налогов Свердловским областным Союзом промышленников и предпринимателей были направлены предложения по его доработке, выявлены избыточные документы, запрашиваемые у предпринимателей. Также предложено пересмотреть сроки рассмотрения документов в исполнительных органах власти. Данные предложения были учтены министерством финансов Свердловской области при доработке проекта этого нормативного акта.

В настоящее время министерством экономики Свердловской области предложено предпринимателям по-участвовать в разработке законопроектов «О публичном сервиситете» и «О вовлечении земель в хозяйственный оборот для целей строительства». Все заинтересованные лица имеют возможность направить предложения о целесообразности законодательных инициатив, иных вариантов решения проблемы, а также по концепции и отдельным положениям разрабатываемых документов.

Излишне говорить — чем активнее предприниматели будут участвовать в таких обсуждениях, тем меньше головной боли получат они при исполнении зако-

## В главной отрасли подпишут тарифное соглашение

Министерство промышленности и науки Свердловской области, Свердловская областная организация горно-металлургического профсоюза России и Союз промышленников и предпринимателей Свердловской области планируют подписать отраслевое тарифное соглашение по горно-металлургическому комплексу Свердловской области на 2013-2014 годы.

Горно-металлургическое производство обеспечивает свыше 54 процентов объёма выпуска продукции областного промышленного комплекса Свердловской области. На предприятиях цветной и чёрной металлургии трудятся порядка 100 тысяч человек.

Действие проекта соглашения распространяется на работодателей горно-металлургического комплекса региона, работников организаций данного комплекса и министерство промышленности и науки.

Действия сторон социального партнёрства будут направлены на привлечение инвестиций в горно-металлургический комплекс, содействие техническому перевооружению и реконструкции предприятий, ежегодный рост зарплаты промышленно-производственного персонала на предприятиях горно-рудного комплекса.

## Бизнесмены дополняют промышленную программу

На заседании комитета Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей (СОСПП) подготовлены предложения в концепцию областной целевой программы «Развитие промышленности Свердловской области и повышение её конкурентоспособности» на 2014-2018 годы.

«Программа развития промышленности должна быть привязана к потребностям рынка. Считаю, что нам необходимо создавать временные группы по изучению определённого рынка, например, рынка стройматериалов, машиностроения, металлургического промышленности и других в таких территориях, как ХМАО и ЯНАО, с тем чтобы подготовить меры для увеличения нашего присутствия в этих регионах», — отметил председатель комитета СОСПП по промышленности и взаимодействию с естественными монополиями Анатолий Сысов.

Планируется, что областная целевая программа «Развитие промышленности Свердловской области и повышение её конкурентоспособности» будет принята до 1 июня 2013 года.

## Кипрские банки распахнули двери

После почти двухнедельных каникул возобновили работу кипрские банки, сообщает ИТАР-ТАСС.

По местным телевизионным каналам призывают население идти в банки только в случае острой необходимости, чтобы дать возможность пожить людям и тем, у кого нет банковских карт, снять разрешённые 300 евро в сутки, а также осуществить необходимые операции деловым людям, чтобы дать старт экономической активности на острове.

В каждом отделении разработаны специальные планы по приёму большого числа посетителей. Они будут находиться под усиленной защитой полиции и охранных служб. В среду вечером из Европейского центрального банка на Кипр были доставлены 5 миллиардов евро для обеспечения банков страны наличностью.

Министерство финансов Кипра опубликовало специальный указ о введении временных мер по ограничению финансовых операций в условиях чрезвычайной ситуации с целью предотвратить вывоз клиентами денег из банков и перевод их за рубеж. Они запрещают при выезде за границу частному лицу провозить с собой более одной тысячи евро. Пользование кредитными или дебетовыми картами за рубежом ограничивается суммой до 5 тысяч евро ежемесячно на человека, однако внутри Кипра эти ограничения не действуют. Запрещается также обналичивание банковских чеков, а срочные вклады не могут быть изъяты раньше времени.

Анатолий ЧЕРНОВ

**10 ДИСТРИБЮЦИЯ**

**Paragon Software**  
— коллекция продуктов для эффективного и безопасного управления жесткими дисками, защиты системы, данных и их восстановления. Легкое и эффективное управление серверами и рабочими станциями.

Коллекция продуктов Paragon Software

**Paragon SOFTWARE GROUP**

- Drive Backup 11 Small Business Pack Standard 5 900 руб.
- Drive Backup 11 Workstation or 1 043 руб.
- Partition Manager 12 Server or 590 руб.
- Hard Disk Manager 12 Server or 1 743 руб.
- Disk Wiper 11 Professional or 833 руб.
- Drive Backup 11 Server or 6 930 руб.

По вопросам приобретения:  
ООО «Прайм Регион»,  
пед. Университетский, 11, офис 1,  
Тел.: (343) 222-0-349

**ПРАЙМ 1С**  
ЕКБ